I Y Colegio
% Santa Barbara DEPARTAMENTO MATEMATICA

o emprendedores que suben escalor

INSTRUCTIVO.

Alumnos producto de la contingencia es importante que te apoyes
académicamente de los textos, material mineduc, guias y también |Ia
plataforma de nuestro colegio.

Lee atentamente lo tedrico para que desarrolles correctamente la
parte practica en su cuaderno.

Y lo mas importante es que se cuiden a ustedes y su entorno siguiendo
las simples indicaciones de NO salir de casa y mantener un higiene y
desinfeccion constante.

Saludos.

* cada ejercicios debes desarrollarlo y revisar en solucionarios si es
que hay.

* Hay al final de la guia apoyo de internet con sus respectivos link.
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I'n esta presentacion encontraras :










No son figuras semejantes




o\ Definicion geometrica: pos figuras son

> Semejantes cuando larazon entre las medidas de sus lados

A homodlogos (correspondientes) es constante, es decir son

proporcionales y sus angulos correspondientes son
congruentes

plo:¢ Los siguientes rectangulos

demejantes? ¢ Tienen sus lados

respectivos proporcionales?

10cm

5cm

Asi es, ya que
los productos
“cruzados” son
iguales
102=5+4

2cm
4cm

ugangulos correspondientes
/7 .

geilies? (O) Al cumplirse las dos

Efectivamente, al tratarse de dos condiciones anteriores,

rectangulos, todos los angulos podemos decir que los
miden 90°y se cumple que los

angulos correspondientes son dos rectangulos SO/
congruentes .
semejantes




Triangulos semejantes

Dos triangulos son semejantes si
sus angulos son, respectivamente,
1iguales y sus lados homologos son

proporcionales.
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Apoyo

Dos clic en el siguiente link
https://www.youtube.com/wa
tch?v=4MxChkgm370

Dos clic en el siguiente

vid
A\

FIGURAS
MEJANTES



https://www.youtube.com/watch?v=4MxChkgm370

Jfiterios de semejanza de
triangulos

existen algunos principios que nos
pérmiten determinar si dos triangulos
\9 SON semejantes sin necesidad de
edir y comparar todos sus lados y
Pdos sus angulos. Estos principios se
-ednocen con el nombre de criterios de
nejanza de triangulos



Existen tres criterios de
semejanza de triangulos

1. AA (angulo-angulo)
2. LLL (lado-lado-lado)

3. LAL (lado-angulo-lado)

https://www.youtube.com/watc
h?v=g_c0cl1b4rlA



https://www.youtube.com/watch?v=g_c0c1b4rlA

. Primer criterio
AA

Dos triangulos que tienen los dos
angulos congruentes son
semejantes enfje si.

c 7 B’

ﬁ = B de lo anterior se deduce que
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Y=7
‘:z onges, A ABC semejantecon AA'B°C’
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Por que al tener dos de
sus angulos
congruentes, cumplen
el criterio AA



|. Segundo criterio
LLL

l 0s triangulos que tienen los tres lados proporcionales
son semejantes entre SI



guemos si las medidas de los
S'SON proporcionales
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fanto Triangulos ABC y POR son
aptes por criterio LLL
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lIl. Tercer criterio
LAL

angulo comprendido entre ellos es igual, son

semejantes entre siA )

C’

y oa=o

Entonces A ABC semejante
a AA'B'C’
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Efectivamente asi es, 12
ya que los productos
“cruzados” son iguales
Efectivamente, porque,
tal como se sefiala en el
dibujo, ambos son rectos
F

Triangulos ABC y DEF son SEMEJANTES



—~ lAlgunas aplicaciones de
estos conceptos



a)8cm,10cm, 12cm
b) 52 cm, 65cm, 78 cm

Efectivamente, al calcular
los productos “cruzados’,

65 podemos ver la

8 12 proporcionalidad entre las
78 medidas de los lados
respectivos
10

52 +10=8+65=1520
—~ 6512=10+78=780

(O

r@bemos que las medidas de los Q

os‘h@madlogos son proporcionalesO Para calcular la razon de

semejanza se calcula una
de las razones

65:10=6,5
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Representamos la situacion

12=Y

A

:%: . Entonces: %:3_>X23°3:9

—g==>Y =43 =12
)3 mmpZ =5°3=15

Escalade
ampliacién

La razén de
semejanzaes 3



Otro ejercicio similar

s lados de un triangulo miden 30, 40 y 50 centimetros respectivamente. Los
lados de un segundo triangulo miden 12, 16 y 20 centimetros. ¢Son
semejantes?. En caso afirmativo, ¢cual es larazdon de semejanza?.

/ Para comprobar la \

proporcionalidad podemos
efectuar los productos
“cruzados”
30x16=480 y 40x12=480
ademas
40x20=800 y 16x50=800 /

40

obemos que las medidas de los
omologos son proporcionales

30 = 40 = 30
12 16 20

Para calcular la razén de
semejanza se calcula una

de las razones
50:20=25

OOQ



Por ultimo una aplicacion

Son semejantes
por que cumplen el
criterio AA, tienen
iguales el angulo
recto y el angulo de
elevacion que
forman los rayos
solares con el
suelo

2m sombra

4,5m Q

Xx= 3243 - g75m



